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Aki nem tudja,
hová vezet a nemtörődömség útja, 
hogy hol köt ki a csüggedtség és be- 
letörödötfség hajója, aki fáradt egy
kedvűségei sorsát a fatális sorsszeszély- 
re bizza és sorsa jobbrafordulását egy 
világkonjuktura megváltozásától várja, 
ne sajnálja a fáradtságot és tegyen 
egy kirándulást Vulcánba s meglátja 
tükörképét, vánnyadtan, sápadtan, szo
morúan... Nem kell messze menni, 
egy kis lelkigyakorlatra, egy kis el
mélkedésre és magábaszállásra, csak 
ide pár kilométernyire a szomszéd 
bányatelepre, nem keli kérdezni, csak 
érző szívvel látni, csak megértő szem
mel vizsgálni, csak olvasni az arcok
ból, az arcokról és átérezni a né
ma ajkak el nem mondott fájdalmait, 
csak felértékelni a foltra foltot rakott 
gúnyákat s alamizsnát adni a szé
gyenből ki nem nyújtott kézbe. A 
kézbe, amit munkára termett kar 
nyújtana előre, ha az ember a termé
szet remekbe szabott példánya meg
csúfolni akarná rendeltetését s nem 
munkára akarna lendülni, hanem hi
vatását betöltve látná, hogy koldult 
és kapott szomorú kenyérre valót, 
mert nem lehet másként... Szeren
csétlen elképzelés, mert lehetne úgyis 
hogy nem lett volna szabad idejut
nunk, történhetett volna valahogy úgy 
hogy ne szűnjön meg az élet, hogy 
ne legyen gúzsba kötve a dolgozni 
akaró kar, kogy a kenyér legyen va
lamivel barnább, az adag valamivel 
kisebb, de munkával szerzett, szép, 
egészséges fárasztó munkával, mely 
után édes a pihenés és nem szána
lomból adott könyöradomány, amikor 
a fehérkenyér is keserűvé válik a száj
ban és befelé hulló könnyektől ázott. 
Sohasem munkától, csak gondoktól, 
fáradni, ráncot ráncra termel az 
arcon és mély barázdát von a hom
lokra az éíetunalom ekéje ...

Vulcan I Szomorú „memento mori" 
a Zsiívölgyében ! Ide vezet a nemtö
rődömség, a csüggedtség és beletörő- 
döttség útja. Ez a sors vár azokra a- 
kik nem ismerik fel a nem is távol 
ködében vibráló jövőt, akik beburko
lózva a közönyösség önámító leplébe 
és megvigasztalódnak és idővel meg
győződéssé érlelik, hogy nem lehet 
segíteni és hiábavaló minden akarat 
a meghalt életet temesse el a föld ...

De van feltámadás ! ! ! Ide kell hoz
ni weekendre az ország minden fele
lős tényezőjét. Hétvégi pihenőjét ne 

a luxusfürdők jazzmuzsíkás parfüm és 
pezsgögőzös élvezet mámorában töltse 
el és „csak egy éjszakára küldjétek 
el hozzánk ...", Gyóní Géza felejthe
tetlenül szép versét alkalmazva, csak 
egy hétvégi tanulmányra vezessen üt
jük Vulcánba, csak egyetlenegyszer 
nézzenek látó szemmel egy kicsit i- 
gazán nemes emberi és felmelegedő 
szívvel és érzéssel az igazságnak 
könyörtelen arcába, lesz feltámadás, 
mert lenni kell.. ! !

S lett volna igazság, mert lehetett 
volna. És ma is lehetne, csak akarni 
kell. Mert ma is visszalehet adni a 
munkát a dolgoztatni akarónak és a 
dolgozni akarónak. Zsilvölgye bánya
vidék, bányász szerszáma a csákány 
és kalapács. Miért rakatták le hosszú 
nyugalomra az életét jelentő a kenye
rét megkereső munkaeszközést s miért 
adták kezébe földmivelő népnek, em
bereknek, akiknek ásó és kapa a szer
száma, akiknek földjük van, ahol 
szántanak, vetnek, aratnak s ha rá
érnek bányamunkát is találnak. Erre 
a nagy miértre, erre az égbekiálltó, 
nagy vérző sebre kell a gyógyító írt 
megtalálni azoknak az orvosoknak, 
akiknek ez a hivatásuk. Nem ampu
tálnak óit, ahol a kényszerűség nem 
diktálja s ki meri állítani, hogy a 
Zsilvölgye életét Vulcan leépítése men
tette meg, hogy az egyik kéz után a 
másik nem következik, ha a folyamat 
megindul. Vulcan még nem halt meg. 
Vulcan még él s meg kell menteni 
az életnek. És Zsilvölgye betegágyá
hoz kell hívni az ország lelkiismere
tét, szépszóval, vagy ha kell riadó 
lármával és egy nagy jajkíá'tással, 
mely messze hangzik, hogy nem a- 
karunk elpusztu ni élni akarunk, i- 
gazságot akarunk, munkát a mun
kaadónak, munkát a munkásnak, 
jogszerinti, lelketüditő, fáradságos és 
verejtékkel járó munkát, nem szána
lomadta alamizsnát. Visszakövetel
jük a munkát, amit elvettek tőlünk s 
odaadták olyanoknak, akiknek ez nem 
a puszta létet jelenti, hanem ez anél
kül is fehér kenyéren a csemegét... 
Egy nagy, szent akarással és sok e- 
rőveí akarni kell...

És el kell hozni szép szóval vagy 
kiáíító jajjal hétvégi kirándulásra azo
kat, akiket hivatásuk erre kötelez, 
hogy lássanak és teljesítsék azokat a 
parancsokat, amiket a becsületesen 
érző szív diktál, arai azonos a mi 
szent jogunkkal és meg nem szűnő 
igazságunkkal...

Nagy Gyula ref. lelkész 
beiktatása.

Bensőséges meleg ünneplés színhelye 
volt vasárnap délelőtt a helybeli református 
templom és papiak. Az uj lelkipásztor beik
tatására jöttek össze a környékbeli ref. pap
ság s megjelent László Zoltán egyházmegyei 
főjegyző is. Résztvettek az istentiszteleten a 
küíömböző egyházak küldöttségei és testü
letek képviselői. Az istentisztelet keretében 
a beiktató beszédet Baczó Lajos esperes 
mondotta, aki megszívlelendő és követésre- 
méító szép szavakat mondott a testvéri 
szeretetben való felolvadásról faji és fele
kezeti küíömbség nélkül. Nagy Gyula az 
uj lelkész tartotta meg ezután beköszöntő 
beszédét. A költői gondolatokban gazdag 
beszéd, thémáját Jeremiás próféta (4, 3) ver
séből vette. „Szántsatok magatoknak uj 
ugart és vessetek a tövisek közé" és ebből 
merítette hozzáfűzött beszédének elgondolá
sait. — A beszég egész tárháza volt a 
szebbnél szebb gondolatoknak és erős tanú
ságot tett a fiatal lelkész felkészültségéről, 
alapos tudásáról és nemes gondolatvilágá
ról és szónoki készségéről, A látszat szerint 
a református egyház presbitériuma jól vá
lasztott. László Zoltán Hlyei lelkész, egy
házmegyei főjegyző ezután üdvözölte az uj 
lelkészt és az egyház átadásának szimbólu
maként átadta a templom kulcsait és a 
bibliát, lelkére kötve, hogy a lelkeket és 
egyházi javakat őrizze s az átadott kulccsal 
ne csak a templomot, hanem a hívek szi
véhez vezető zárakat is nyissa meg. Isten
tisztelet alatt a templomi énekkar szépen 
fegyelemmel működött közre Simon Ferenc 
ig. tanító vezényletével. Az istentiszteleten 
a Garnizon képviseletében Cap. Strámbeanu 
Aurel jelent meg. 11 órakor délelőtt fogadta 
az uj lelkész a tisztelgő küldöttségeket. Az 
ortodox egyház részéről Míha líceumi tanár 
és Todea Nicolae vezetésével öttagú kül
döttség jelent meg, a róm. kath. egyház 
küldöttségét Szabó káplán vezette. Dr. 
Schaffer Herman elnök és Reísmann Pál 
aielnök vezetésével népes deputáció jelent 
meg az ízr. hitközség részéről, az üdvözlő 
beszédet Dr. Schaffer elnök mondotta. Az 
unitárius egyházat Módy Mihály gondnok, 
az anínoszaí ref, egyházat egy presbiter, az 
ípartestületet Kurkó János és Molnár Sán
dor ipartestületi titkár, a Sfatul Negusto- 
rescet Farkas Ignác és Horváth János kép
viselték. Tisztelgett a ref. nőszövetség is és 
még nagyon sokan keresték fel, hogy jó
kívánságaikat tolmácsolják. — Az üdvöz
lések sorát a presbíterím tisztelgése fejezte 
be Vísky Jenő és Mara Iván vezetésével. 
Az üdvözlő beszédet Vísky Jenő főgondnok 
tartotta, aki közvetlen és magragadó sza
vakban ismételte az uj lelkipásztor bekö
szöntő szavait s lelkére kötötte, hogy azon 
az utón haladva, amit mint uj lelkész elő
ször hirdetett meg prédikációjában, ápolja 
a hívek és egyház kincseit. A bányász kö
szöntéssel fejezte be szépen megkonstruált 
beszédét; „Jó szerencsét"Fundația pentru Școală



A „Petrozsényi Ujság“ közgazdasági
ankétája:

Zsilvölgye gazdasági életének néhány 
vezetöfréfiát szólaltatjuk meg sorozatunkban 
ez ankét keretén belül. A feltett kérdések 
válasza magábafoglalja Zsilvölgye gazdasági 
fellendülésének lehetőségét, helyesebben a 
célkitűzéseket, melyeknek elérése a jelen és 
jövő lokális problémáit megoldja.

A kérdés: „Hogyan lehetne fellendíte
ni Zsilvölgye gazdasági életét a megvalósu
lás lehetőségének keretein belül..."

Dr. Miocu Romulus
primar, a Cassa de păstrare s. a. adm. deleg.

1 .) A Livazény-Bombeçti vasútvonal 
kiépítése, mely a szén kivitelének uj útját 
nyitja még és egyben a Zsilvölgyének lehe
tőséget nyújt olcsó élelem behozatalára. A 
dunai vizi utak kiépítése széles perspektívát 
nyit még a kereskedelém fellendülésére.

2 .) A Páringnak klimatikus állomássá 
való fejlesztése. Útépítés a Páringra. Szana
tórium az állami intézmények, csendőrség, 
Cassa cercuala, a bányák kötelékében tarto
zók és magánosok részére. Idegenforgalom 
és egészségügyi viszonyok feljavítására.

3 .) Állami, megyei és községi utak 
rendbehozatala. A munkalehetőségek tömege 
kínálkozik itt.

4 .) Petroșeniben, egy a ma követelmé
nyeinek megfelelő városháza építése és egy 
kultúrpalotáé, mely hajlékot ad a művészet
nek művelődésnek, a népnevelésnek, modern 
berendezéssel és felszereléssel.

5 .) Belgyógyászati klinika sürgős meg
állapítása, a legújabb orvostani felszereléssel 
alkalmas, egészséges helyen megépítve, 
mely az egész Zsilvölgye régi kívánsága és 
szükségessége.

Ha ezen tervek teljes megvalósítását a 
kényszerű szükségesség egy időre meggátolja 
és a közel jövőben csak egyes tétele lenne 
keresztülvihető, oda kell törekedni, hogy 
minél hamarább kezdődjék meg az alkotó 
munka, mely csak idő kérdése, elodázni 
hosszú időre nem lehet nem szabad, Zsil
völgyének fontos érdeke fűződik a tervek 
minden egyes pontjának sorsához. Megkell
indulni a munkának, melynek nyomában a 
kereskedelem az ipar fellendülése jár és 
Zsilvölgye minden lakosának munkaalkalom 
és boldogulására lehetőség adódik.

Egy közgazdasági szakértő, aki vezető szerepet tölt be Zsilvölgye 
gazdasági életében és alapos ismerője az itteni viszonyoknak, a 

következőkben nyilatkozott ;
A kérdés nehéz, a felelet még nehezebb. 

Nem látom rózsás színben a Zsilvölgye jö
vőjét. Nem látom a kiutat a gazdasági ká
oszból, mert a világ összes gazdasági fóru
mai még csak teoretikus megoldásai sem 
nyugodnak reális, vagy sikerrel biztató bá
zison. A nekem feltett kérdésre, a legta
lálóbb feleletet megadja Knickerbocker angol 
tudós németországi tanulmányújáról megírt 
könyve , Deutschland so Oder so...“ cim- 
mel, melyben közgazdasági irányú kutatásai
ról értekezik. A mindvégig érdekes könyv 
egyik részletét kiragadva, megtaláljuk a Zsil- 
völgyére alkalmazható részt. Knickerbocker 
egy vidéken járt, ahol odavaló viszonylatok
ban is tekintélyes üveggyártási centrumot 
talált, teljesen leépítve, a munkát már évek
kel ezelőt beszüntették, export hiányában. 
Az ok ? Az angol font elértéktelenedése és 
az angol védővámok. A német gazdasági 
szakértők egész tömege kutatta és kereste a 
megoldást, hogy a kenyér nélkül maradt te
kintélyes munkástömeget elhelyezze, il etve 
más lehető termelési ágazatra terelje át. Nem 
sikerült. Ugyanaz a helyzet nálunk is. 
Amennyiben a széntermelés fokozása nem 
volna lehetséges, vagy ami ennél is rosszabb, 
a termelés lecsökkentésének ténye következ
ne be, nem maradna más hátra, mint az ős 
lakosságnak más termelési ágazatra való át
terelése. Valamikor úgy képzeltem el, hogy

a Zsilvölgyébm sok kicsi és nagyobb ipar
telep fog alakulni a szénnek különféle vegyi 
feldolgozására és ily módon való értékesí
tésére. Akkor még a szénnek jelenlegi álla
potában való értékesítése is könnyű feladat 
volt, nem volt az ilyenszerü megoldás ége
tően sürgető, a mai drkonjukturáhs viszo
nyok mellett gondolni sem lehet rá, mert 
nagy tőkéket, berendezéseket igényel. A má
sik mód lenne az őslakosságnak a svájzi 
tejgazdálkodásnak való megnyerése és ahoz 
való hozzásegitése. Éhez megfelelő termé
szetrajzi adottságok szükségesek és már a 
kísérletek megkezdéséhez svájci szakértők 
vizsgálataira, hogy talaj, levegő, kiima stb. 
megfelelő-e. Továbbá újra csak pénz, sok 
pénz szükséges. A jelenlegi viszonyok között 
is lehetséges volna azonban fokozatos felja
vítása az állattenyésztésnek, megfelelő apa
állatok beszerzésének alapját a községi buge- 
tekbe beileszteni, azonban nem a most gya
korlatban levő módszer szét int, hanem az 
apaállatokat községi kezelésben tartani és 
céltudatosan felhasználni. Ezzel együtt jár a 
lakosságnak a svájci tejgazdálkodásra való 
kioktatása, mely hosszabb ideig tartó vala
mi, de végül is legtöbbször sikerrel jár. Ez 
azonban eiy külön théma, melyről nagyon 
sokat lehetne beszélni, de nem tartozik szi 
goruan az intervju keretébe. Majd erről ta
lán egy más alkalommal.

— Az Aviva-Barísszia (Cionista ifjúsági 
egyesület) vasárnap este Kulturestélyt tart a 
Cionista Otthonban, melyen vendégeket is 
szívesen látnak. Előadó Kasztner Rezső 
cluji hírlapíró lesz, aki aktuális cionista kér
désekről tart érdekesnek Ígérkező előadást. 
Beléptidij nincs.

— Apróhirdetéseket és előfizetéseket 
felvesz a „D O D 0“ dohánytőzsde, Reg 
Ferdinand (Izrael drougeria mellett.)

— Halálozás. Egy fiatal dolgos életet 
tört le újra a könyörtelen halál. Brebán 
Péter férfiszabó fiatal felesége, szül Teszler 
Blanka, halt meg hosszas betegeskedés után. 
Temetése hétfő délután volt.

— A Trumpeldor (Cionista ifjúsági 
egyesület) szombat este kedves, barátságos 
és hangulatos fagylaltestet rendezett a Mun-

káskaszinó éttermében. A megjelent kis
számú de előkelő közönség sokáig volt 
együtt, mindvégig kellemesen töltve az időt.

Kereskedők tanácsadója
Kérdés:

Készkabát üzlet, mely, 6 munkásnál 
kevesebbet foglalkoztat, a munkák saját 
műhelyében készülnek, tattozik-e forgalmi 
adót fizetni? Tartozik-e könyveket vezetni? 
Válasz :

Ha a cég az üzletben dolgozó 6 munká
son kívül otthon dolgozó munkásokat nem 
fogalaikoztat akkor forgalmi adómentesség
ben részesül. Szükséges azonban, hogy az 
Ipartestület tagja legyen és vagy a cég tu

lajdonosa bírjon a szabóipar üzésére szak
mai képesítéssel, vagy pedig ennek hiányá
ban legyen egy szakmai képesítéssel bitó 
üzletvezetőjük.

Az a tény, hogy a cég a kész ruhákon 
kívül az üzletben még más cikkeket is áru
sít, mint ernyőt, női kézitáskát, stb. nem 
fosztja meg a céget attól, hogy a forgalmi 
adómentességet igénybe vehesse.

Tartozik azonban a cég vezetni legalább 
is azokat a könyveket, amelyeket a bélyeg
törvény előír, mint a naplót és leltárkönyvet. 
Kérdés:

Árusitható-e füszerüzletekbén tiszta szesz 
engedély nélkül?
Válasz:

Tiszta szeszt engedély nélkül bármelyik 
fűszer üzletben lehet árusítani dugaszolt 
üvegekben.

Monopol pálinkát engedély nélkül csak 
olyan községekben lehet árusítani, ahol nincs 
italméres. Az árusítás szándékát előre be 
kell jelenteni az elosztó szervnek.
Kérdés :

A közkereseti társaság tagjainak, mint fő
nököknek, be kell jelenteni magukat a Mun- 
kásbiztositó pénztárnál?
Válasz :

Ha közkereseti társaság csak kerekedelem- 
mel foglalkozik, akkor a tagokra nézve nem 
kötelező a munkásbiztositás. Ha azonban a 
közkereseti társaság iparral foglalkozik ak
kor a tagok, mint kisiparosok, mint akár az 
Ipartestület, akár a Munkakamara tagjai, 
kötelesek magukat bejelenteni a Munkás- 
biztósitónál. Ha az iparos 10-nél többakal- 
mazottat nem foglalkoztat a 111. osztályba 
tartozik. Ha az iparos csak tanulókkal dol
gozik, akkor a II ik osztályba.
Kérdés:

Kereskedelmi ügynökségre szóló iparigazol 
vány birtokában joga van e valakinek a 
községeket házról-házra mintakollekció
val felkeresni és rendeléseket gűyjteni és 
ugyanekkor a magával hozott árukat eladásra 
kínálni?
Válasz:

A kereskedelmi ügynökség csak közvetítés
re jogosít fel és nem jogosítja fel az ipar
igazolvány birtokosát arra, hogy saját szám
lájára vagy bizománybán árut vegyen, vagy 
eladjon.

A megrendelések gyűjtéséről szóló 1900 
évi XXV-ik törvényeik értelmében tilos a 
vevőket a más községekben lakó kereskedő
nek vagy ügynököknek felkeresni. Tilos 
továbbá a vevők részére minta gyűjteményt 
felmutatni és ennek alapiján gyűjteni a meg
rendelést. Úgyszintén tilos a magával hozott 
árukból eladni. Kivételt képez az az eset, 
amikor az eladó írással tudja igazolni, hogy 
őt a megrendelés felvétele, vagy az áru vé
tele céljából a vevő saját magához meghivta.

A megiendelések gyűjtéséiül szóló tilalom 
nem terjed ki az olyan iparosok, vagy keres
kedők meglátogatására akik üzletkörükben 
az illető áru eladásával vagy felhasználásá
val foglalkoznak. Nem terjed ki továbbá a 
tilalom az olyan cikkekre, amelyek tekinte
tében a kereskedelemügyi miniszter kivételt 
engedett. Ilyenek: házi iparcikkek,műszerek 
tudományos eszközök könyvek, varrógépek, 
villamos berendezések, gazdasági gépek stb.

Ahhoz, hogy valaki házról házra járva 
eladhasson, házaló engedélyének kell lennie. 
A házaló kereskedő köteles az idegen köz
ségben először a községi elöljáróságnál je
lentkezni és ott a házalói engedélyét látta
moztatni. A községi elöljáróság megtagad
hatja az engedély láttamoztatását, amely 
esetben az illető házalónak nincsen jogában 
a vevőket meglátogatni. A községi elöljáró
ságok ezt a kérdést nagyon lanyhán ke
zelik, s ezért erélyesen kell fellépni, hogy a 
törvény rendelkezésének érvény szereztessék 
A községi elöljáróság kártérítéssel tartozik 
a helybeli érdekelt kereskedőknek az eset
ben, ha az törvényes kötelezettségét nem 
teljesiti abban az irányban, hogy a törvény 
ellenére megrendelések gyűjtésével foglal
kozó megbízottat, vagy ügynököt meg nem 
akadályoz ebbeli tevékenységében.

(K. L. O.)
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A kereskedők könyvveze- 
tési kötelezettsége :
Efoző számunkban közöltük, hogy a 

pénzügyminisztérium az illetékes körök be
adványaira elvi döntést hozott, melynek ér
telmében minden kereskedelemmel foglalko
zó cég, kivétel nélkül, tartozik az előirt 
könyveket vezetni. Most módunkban van 
az érdekelt kereskedőkkel még a követke
zőket közölni :

A pénzügyi kormány azon az állás
ponton van, hogy bármilyen szempontokból 
rendelje el a törvény a könyvvezetést, mihelyt 
erre törvényes intézkedés van, ez mindenki 
számára egyformán kötelező. így alakult ki 
a mostani jogelv: minden kereskedő, tehát 
a kiskereskedő is feltétlenül köteles a bé
lyegtörvény előirt könyveket vezetni.

A rendelet idézi a legfőbb bélyegügyi 
bizottság 1927 junius 2-án kelt döntvényeit 
a kereskedelmi könyvek vezetésére, vonatko
zólag. Ezek a döntvények rámutatnak arra, 
hogy a bélyegtörvény rendelkezései egyesitő 
jellegűek és azok az egész vonalon alkalma
zandók. Tekintettel pedig arra, hogy a bé
lyegtörvény 4 ik paragrafusa az összes ke
reskedők számára kötelezővé teszi a könyv
vezetést és figyelembe véve azt, hogy a tör
vényhozó, kereskedő elnevezés alatt minden
kit ért, aki üzletszerüleg kereskedelemmel 
foglalkozik ebben a vonatkozásában tehát 
még a péket, henteseket és mészárosokat is 
tehát kivétel nélkül mindenki, aki a fenti 
definíció alá esik, köteles könyveket vezetni.

E rendelet alapján, tehát most már 
mindenkinek azonnal gondoskodnia kell a 
könyvek felfektetéséről. A szeptember li 
dátum ugyanis nem azt jelenti, hogy ettől 
az időponttól kezdve vált kötelezővé a könyv 
vezetés, hanem csak azt, hogy eddig az i- 
dőpontíg kell a könyveket úgy felfektetni, 
hogy azonban az összes eddig elmulasztott 
tételek is már bevezetve legyenek. Tehát az 
elmaradt tételek utólag kell bevezetni.

Minden kereskedő vásárolja meg tehát 
azonnal a szükséges könyveket és fektesse 
fel azokat.

A bélyegtörvény értelmében minden ke
reskedő kétféle könyvet tartozik vezetni. Az 
úgynevezett jurnál (naplót), amelybe az ösz- 
szes pénztári és hitelezési tételek is beveze- 
tendök. Azután a leltár könyvel, a melybe 
bevezetendő a kereskedő egész leltár készlete 
minden évben egyszer, a leltározás alkal
mával.

Ezt a két könyvet nem úgy kell bé
lyegezni, mint a régi törvények idejében, 
hanem be kell azokat mutatni még a felfek
tetés előtt az illetékes adóhivatalnál, illeté- 
kezés, illetve a bélyegeknek készpénzben 
való befizetése céljából.

A befizetendő illeték laponként, tehát 
két oldalanként készpénzben 5 lej. Ezenkí
vül még minden két oldalra 2 leies repülő- 
bélyeget kell felragasztani.

A bélyegilleték azért ilyen magas mert 
ennek a két könyvnek a vezetése minden 
más könyvet feleslegessé tesz, tehát más ed 
dig bélyegköteleseknek minősített könyvek 
vezetését is. Ezenkívül a törvény nem szab
ja meg a könyvek külső alakját, tehát az 
oldalak tetszés szerinti nagyok lehetnek. A 
kereskedő akkor jön jól ki, ha minél na
gyobb formátumú könyveket vezet, minél 
nagyobb oldalakkal, amelyekbe több tételt 
lehet bevezetni, mert az illeték ugyanaz ma
rad akármilyen kicsi, vagy nagy is az oldal. 
Ugyanez ál) a repülőbélyegre nézve is.

Amikor a kereskedő a könyveket ilie-

tékezés végett már bemutatta, az illetékeket 
lefizette és repülőbélyegeket felragasztotta, 
január elsejétől visszamenőleg vezesse be 
az összes üzleti eseményeket a megfelelő 
könyvekbe úgy, hogy szeptember 1-ig telje
sen azsurban legyen a szabályszerű köny
veléssel.

Mindez nem jelenti azonban azt, hogy 
a kereskedő az említett két könyven kívül 
más könyveket is ne vezethessen, amelyek 
munkáját megkönnyítik. A szokásos főkönyv 
és folyószámlakönyv ezután is vezethető. 
Nagy előny az, hogy ezek a könyvek nem 
bélyeg és illetékkötelesek. Ezeket sem ille- 
tékezi, sem bélyeggel ellátni nem szükséges.

(K. L O.)

Ne várjon senili
előfizetésre való felhívást, banálitásokkal, 
nagyhangú ígéretekkel, frázisokkal. Ne várjon 
senki arra, hogy házról-házra járva, be 
kopogtassunk minden ajtón s oda tárjuk az 
emberek elé a nagy célkitűzést : ,,Testvéries 
szeretetben és összetartásban fogjunk össze 
mindnyájan, a Zsilvölgye jövőjének meg
mentése érdekeben”... Nem immel-ámmal és 
nem közömbösséggel kell napirendre térni 
e sorok felett, hanem lelkesedéssel kell 
önként jelentkezni mindenkinek, akár egyéni 
léte jól van megalapozva, akár kicsi egzisz
tenciáját a rossz viszonyok és bajok tenge
rének hullámai ide-oda vetik... Igenis ön
kéntes hadseregre van szükség, egy nagy 
összefogásra vasakaratra és elhatározásra, 
hogy nem haggyuk kivenni szánkból az 
anélkül is szűkre szabott falatot s nem néz
zük tétlenül, apatikusan, mig ránk szakad
nak a gondok és nem akkor huzzuk meg a 
vészharangokat, hanem már most... Ön
kéntes tűzöl tóegyleteket nem ad hoc, tűzese
tenként alakítanak, hanem a tüzveszedelem 
elhárítására állandóan készenlétben tartanak 
s fegyelmezettségben fenntartják, hogy veszély 
esetén kéznél legyenek. A veszély állandóan 
a közelségben lappang ... Mi nem akarunk 
az egykor még lehetetlennek hitt ,,vulcani 
sors" osztá'yosa lenni s belenyugodni abba 
hogy ennek az elkövetkezését mi még nem 
akadályozhatjuk és sorsunk irányítására be 
folyást nem gyakorolhatunk.

Ez az elgondolás lehet ugyan egy na
gyon kényelmes állapot, de megnyugtatónak 
egyáltalában nem mondható, mert csak „pa- 
tópá!féle“ okoskodás és a visszhatása annál 
keserűbb...

Az emberi sors önálló irányításában 
félsiker a kitartás, az erő, a cél irányában 
való haladás törhetetlen akarata ...

Zászlónkra csak egy szót írunk : 
„Zsilvölgyéért... 1“ És ezt az egy szót 
meg kell érteni mindenkinek, nagynak és 
kicsinek is, annak is, akit a rossz viszonyok 
még mindég jobb anyagi helyzetben hagy
nak és tartanak és annak is, akinek létalap
ja egy hajszálon lóg és feje fölött összecsap
ni készülnek a mi bajaink hullámai...

Mi nem politizálunk...! Bennünket a 
politikából csak az érdekel, hogy mi szolgál 
a Zsilvölgye javára es mi nem...! És ha 
a viszonyok mostohasága egyelőre nem is 
engedi meg, hogy gazdaságilag újra virágzó 
és boldog n.ugodt élet legyen itt, de kell 
hogy erőnk legyen ahoz, hogy megvédjük 
minden ittélő embernek szent és elvitatha 
tatlan jogát, hogy betevő falatja és ha szű
kös viszonyok között is, de megélhetési le
hetősége legyen... Mert ehez minden ittélő 
és itt letelepedett embernek joga van...

Ennek a célnak elérésére toborozunk 
mi katonákat. Ezért kell egy nagy táborba 
összegyűjteni mindazokat, akiket ezek a 
nemes emberi érzések fűtenek és jövőnk 
biztosítása érdekében közreműködni akarnak. 
Mindenki munkatársa a lapnak, akiben fel
lángol a lelkiismeret és a bölcs előrelátás 
érzése és egy tettel vagy eszmével közelebb 
viszi a mi nagy ügyenket a megvalósuláshoz- 
Ennek a célkitűzésnek vannak rendelve a 
lap hasábjai s ennek a célnak elérésére i- 
ródnak minden sorai. Egy nagy pártnak kell 
kialakulni egy különleges „Zsilvölgye gaz
dasági fellendítésére" alakult blokknak, e- 
rösen megszervezve, félretéve minden poli
tikát, mert most mindnyájunk érdekéről és 
életlehetőségéről van szó ...

Ne várjon senki előfizetési felhívást, 
nagy Ígéretekkel ís frázisokkal, megkondult 
a harang, baj van, segítsünk magunkon a- 
mig nem késő.

Amidőn arra kérjük Zsilvölgye lakos
ságát, hogy támogassa lapunkat, nem ma
gunknak kérjük, hanem a célnak, melynek 
szolgálatába álltunk s a támogatás által te
gyük lehetővé, hogy bátor szószólója legyen 
a Zsilvölgye sok-sok bajának s közreműköd
hessen miden ittélő társadalmi osztály ja
vára s az életküzdelemben felmerülő ellen
téteket összhangba hozza és annak kiélező
dését megakadályozza.

Sorsunk úgy javul, amint eredménye 
mutatkozik a hivó szónak, amint megértésre 
talál és jelentkeznek azok, akikhez szól és 
akiket illet...

F HM,
Szavanunk...

Mult számunkban megírtuk, hogy a Mun
kásmozgó igazgatósága, bensőségesebbé a- 
karja tenni a viszonyt a mozilátogató kö
zönséggel és elhatározta, hogy megszavaz
tatja a közönséget. A moziszinészekért. ra
jongó közönség gyorsan magáévá tette a 
tervet és melegen érdeklődik a feltételek i- 
ránt. Újra közöljük tehát a szavazás célját, 
feltételeit és módját. A közönség szavaz ; 
„Ki a kedvenc filmszínésze?" Ki a kedvenc 
filmszinésznője?" és lapunk e célra szolgá
ló szelvényével nyilvánítja véleményét.

A szelvényre a beküldő felírja a nevét. A 
legtöbb szavazatot nyert filmszínész, vagy 
színésznőre szavazók szelvényeiből három
három nevet kihúznak. A nyertesek meg
kapják az illető színész vagy színésznő ere
deti fényképét dedikálva, maguk választhat
ják ki a filmet, melyben kedvencüket látni 
akarják és erre az előadásra ingyen jegyet 
kapnak. A szavazás úgy Petrozsényban mint 
Lupényben az igazgatóság által az előcsar
nokban elhelyezett urnák utján történik. A 
szavazás ellenőrzését és lefolytatását egy 
erre a célra alakult zsűri végzi. A szavaza
tok állását állandóan közöljük. Ha ez a terv 
-megvalósul a mozibajáró közönség többsé
ge dönti el, hogy melyik filmszínész! vagy 
színésznőt akarja egy-egy estére látni és me
lyik szerepében. Szavazni csak a „Petro- 
zsényi Újság szelvényeivel lehet.

„Petroșeni —Petrozsényi Ujság“

Kedvencem : 
Filmszínész—...... ......... ............ -..........

Filmszinésznő.......... ................................
Beküldő neve : ----------------------------
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SPORT.
Rovatvezető : Nagy Pál

„Változatos mezőnyjáték" Wacchter 
Sándor sportregénye.

Helyesebben meghatározva futball regény. 
Hőse egy sporttudósiíó. Sok szerelem a 
sportszenvedélyen keresztül, futballimádó lel
kek összetalálkozása/' clubszeretettel mér
kőzési izgalmak színes vetítése, egy bajnok
sági küzdelem keretében. A „drukkerek" 
részére különlegesen érdekes és élvezetes 
olvasmány. Problémákon és bonyodalmakon 
keresztül szórakoztatóan viszi át az olvasót 
a regény írója s habár műve itt-ott elárulja, 
hogy nem kiforrott iróember összeépítése, 
azt amit nyújt, izzigvérig sportember adta és 
sportembernek szánta, minden futballbarát
nak kárpótlást nyújt a regényszerüség 
hiányosságaiért. Úgy fest a dolog, mintha az 
író a saját történetét irta volna meg egy 
hosszabblélegzetü riport formájában, mely hü 
tükre egy bajnoksági forduló szétágazó csala
fintaságainak s mindvégig leköti az olvasó 
figyelmét a film ügyes pergetésével.

W
A könyv a „Sport és Kritika" kiadásában 

jelent meg. Ára 25 Lei. Megrendelhető 
könyvosztályunk utján.

*
JIUL — CRAIU-IOVAN Ferdinand kupa 
Craiován, kerületi döntő 4:0 (3:0). Biró: 

Maior Mihaila (Slatine)
A Jiul lelkesen játszott, de erősen befo

lyásolta a craiovaiak durva és erőszakos 
játéka. Nem volt könnyű győzelem. Góllövök : 
Visdea 2, Radu, Holt. A mérkőzést nagy 
közönség nézte végig. Program szerint va
sárnap a Jiulnak a Ripensiával kell döntő 
mérkőzésre összekerülni.

*
A Jiul sport ünnepélye. Augusztus hó 

20-án, rosszidő esetén 27-én rendezi mega 
Jiul sportklub ezidei nyári mulatságát a Sport
pályán. A sportünnepélynek egyúttal népün
nepély jellege is lesz, amennyiben nemcsak 
humoros sportszámok, hanem a népün
nepélyek különlegességei is szerepelni fog
nak műsorán. A nagyszabásúnak ígérkező 
sportnap rendezését nagyszámú rendező- 
bizottság vállalta magára, mely Baltănoiu 
sportigazgató elnökletével, fáradhatatlanul 
munkálkodik azon, hegy a közönségnek 
egy kellemes napot szerezzen.

Vasárnap a Ripensia ját
szik a Jiullal Petroșeniben, 

a Jiul pályáján.
Lupényi Sport Club—Metalo Sport Club 
Ferdinand. 2:0 (2:0) Biró Harmati I.

Lupényban vasárnap
A lupényi csapat már az első percben 

megszerzi Illésnek egy 20 méterről lőtt 
gyönyörű góljával a vezetést, mely a fer- 
dinándi csapatot egy tétovázó kapkodó vé
delemre hangolja. A huszadik percben a 
lupényi Bandi fejese kettőre emeli a 
gólok számát, mely eredmény azután a 

félidővégéig megmarad. A második félidőben 
mindkét csapat visszaesik, csapkodó mezőny
játékkal telik el a félidő, anélkül, hogy az 
első félidő eredményén változás történne, 
mégis a lupényi csapat mutatott szebb for
mát. Harmati jól végezte feladatát. (K.MJ

Előzőleg lupényi B'. csapatok mérkőztek. 
Eredmény 1:1, félidő 0:0. Biró Krausz Mihály 
Fejlődésképes csapatok.
Krausz Mihály belépett a C.F.R. Parângul 
Sport Club kötelékébe és átvette a club 
futball ügyeinek intézését.

—- Utolsó határidő az állampolgár
sági jelentkezésre. E hó végéig kell je
lentkezni azoknak, akik nincsenek benne az 
állampolgársági listában, arra igényt tarta- 
tanak. Talán fölösleges is figyelmeztetnünk 
mindazokat, akik eddig bármilyen okból 
nem vétettek fel, vagy a jelentkezést elmulasz
tották, hogy a szükséges iratokkal felszerelve 
sürgősen jelentkezzenek a Primarian ügyük 
rendezése céljából, mert a terminus leteltével 
reclamációknak helye nincs s minden ittélő 
polgárnak fontos érdeke, hogy állampolgár
sági ügye rendezve legyen.

— Ügye'etes gyógyszertár. A követke
ző héten, tehát augusztus 14-ikétől 20-ig a 
Reismann féle „Bányász" gyógyszertár tart 
éjjeli szolgálatot.

— A Munkás-Kaszinó terászán min
den csütörtök este a bányazenekar hangver
senyez Schwach Imre karnagy vezetésével. 
Utána, valamint vasárnap este a bányazene
kar tagjaiból alakult jazz-zenével tánc van 
egy óráig éjjel.

Apró hirdetések.
Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vastagabb 
betűvel 4 lej. Legkisebb apró hirdetés 20 
lej. Álláskeresőknek 30 százalék kedvez
mény. Apróhirdetések dija előre fizetendő. 
Jeligéi levelet csak úgy továbbítunk, ha 

porfóbélyeg mellékelve van.

INTELLIGENS, jómegjelenésü urak és höl
gyek kevés szorgalommal havonta 1-2 ezer 
Leit kereshetnek. Ajánlatok „Állandó kere

set" jeligére a kiadóban.
KÉZZEL VARROTT bőrkesztyűk készíté
sére tanfolyamot nyitok. Munkát vállalok. 
Cim megtudható : Petroșeniben a kiadóban.

Lupényban : Librăria Minerul. Cim a kiadóban.

aux BmsimFsm
T I M I Ș O A R A II. Piața Traian (Kossuth tér)

j Állandó nagy rak

tár nemes 

szőrmékből.

Legújabb divatu 

keztyübörökben 

nagy választ ék.

A „két cipésí.“ védjegyű talp a

IRODISTANO, román-magyar helyesírás
ban perfect, jó gépiró délutáni foglalkozást 

keres. „Szerényigényü" Kiadóban.

ELADÓ, egy ház a város közelében, 2 szo
ba, konyha, előszoba kerttel, elköltözés 

miatt, jutányosán. Cim : Kiadóban.

VEGYESKERESKEDÉS, jóforgalmu, családi 
okokból átadó. Csak komoly reflektánsok 

jelentkezzenek. Cim a kiadóban.

GAZETA COMERCIANȚILOR 
KERESKEDŐK LAPJA 

Szerkesztőség : Oradea-Nagyvárad. — Strada 
Prințul Carol No. 6.

Az Erdélyi és Bánáti Kereskedelmi Testüle
tek Szövetsége hivatalos lapja.

FELDMANN JÓZSEF
órás és ékszerész

PETROȘENI. Cal. Reg. Ferdinand

A SZURDUKI

6AMBRINUS
kiváló kiránduló hely legalkalmasabb 
hely nyári mulatságok rendezésére.

Naponta hat vonat, autóbuszok.
Ózondus levegő, pormentes olcsó 

nyaraló telep.
Kitűnő konyha és italok.

Házigazdák! Lakók!
Akt most megrendeli egy teljesen kész 

cserépkályhát 
kaphat (bármilyen színben) már

3000 Leiért
VÉRTES IGNÁC-nál Petroșeni 
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AUTOR1ZÁLT könyvelő 
elvállalja elhanyagolt könyvelés rend
beli ozását és a k élyegtörvény rendel

kezéseinek megfelelő vezetését.

Cipészkeílékekben 

a 

le g olcsóbb, 

legjobb ! ! !

MEGÉRKEZETT Zsilvölgyébe a regáti sörök királya a

LUTHER SÖR
hordóban és palackban minden jobb étteremben kávéházban és bodegában.

Szerkesztésért és kiadásért felelős : VÁMOS LEÓ. Tipografia I. Berger, Hațeg.Fundația pentru Școală




